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Comune di Pessinetto 

 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.9 

 
OGGETTO: 
Regolamento per la disciplina del volontariato civico - 
Approvazione 

 
L’anno duemilaventisei addì ventuno del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero 

presso la Residenza Municipale, convocato per art. 38 D.lgs. 267/2000 con avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. TIRELLI Chiara - Presidente Sì 
2. ARDU Gabriele - Consigliere Sì 
3. GERARDI Martina - Consigliere Sì 
4. MARIETTA Sergio - Vice Sindaco Sì 
5. CRESTO Virgilio - Consigliere Sì 
6. TURINETTI Matteo - Consigliere Sì 
7. CRESTO Marta - Consigliere Giust. 
8. OLIVETTI Sabrina - Consigliere Sì 
9. TORASSO Davide - Consigliere Sì 
10. BRACCO Andrea - Consigliere Sì 
11. CRESTO Natalino Domenico - Consigliere Sì 
12.   
13.   
  
  
  
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa CASTELLUCCIO Roberta il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Sig.ra TIRELLI Chiara nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Il sindaco presa la parola espone quanto segue: 
 
PREMESSO CHE: 
- l’art.118, ultimo comma, della Costituzione, sulla base del principio di sussidiarietà, prevede che 
Stato, Regioni, Città metropolitane, Province e Comuni favoriscono l’autonoma iniziativa dei 
cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale; 
- rientrano negli obiettivi di questa Amministrazione la sensibilizzazione della popolazione ai temi 
della solidarietà civile e la promozione di forme di cittadinanza attiva e di partecipazione 
democratica; 
- il volontariato è attività libera e gratuita in cui si esprimono valori di partecipazione, solidarietà e 
pluralismo; 
- l’Amministrazione Comunale di Pessinetto riconosce e valorizza il ruolo del volontariato, sia in 
forma individuale che organizzata, e ritiene che il suo apporto possa contribuire ad una migliore 
identificazione dei bisogni e a stimolare in modo originale l’intervento dell’Amministrazione stessa, 
concorrendo ad un più efficace conseguimento dei fini istituzionali; 
 
RILEVATO CHE: 
- l’attività di volontariato è libera ed ogni cittadino può intraprendere, in piena autonomia, attività di 
volontariato a beneficio dei singoli e della comunità locale; 
- il volontariato individuale è definito come quell’insieme di attività prestate in modo personale, 
spontaneo, gratuito, senza fini di lucro da cittadini a favore di singole persone o gruppi; 
- che il servizio civico è svolto dalle persone in forma volontaria e gratuita e non può essere 
retribuito in alcun modo, nemmeno dal beneficiario; 
- il volontariato civico investe, indicativamente, le attività sociali, culturali, ricreative, civiche di 
competenza dell’Amministrazione e va ad integrare, ma non a sostituire, il servizio già svolto 
direttamente dai dipendenti del Comune; 
- in nessun caso l’attività del volontario può essere utilizzata come risorsa per erogare servizi 
istituzionali dell’Ente o supplire a carenze di organico; 
 
RITENUTO opportuno disciplinare con apposito regolamento il servizio di volontariato civico 
finalizzato allo svolgimento di attività e servizi a favore della collettività da parte di cittadini; 
 
VISTO lo schema di Regolamento comunale dei volontari civici composto da dieci articoli, che si 
allega al presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 
 
VISTO l'art.42 "Attribuzione dei Consigli", comma a) del D.Lgs. 267 del 18/08/2000; 
 
VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49 comma 1 del 
D.L.ggs. 267/00, espresso dal Responsabile del Servizio; 
 
VISTO che il presente atto non evidenzia riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria o sul patrimonio dell’Ente, trattandosi di regolamento poi oggetto di esecuzione; 
 
Con la seguente votazione: 
Votanti n.10 
Favorevoli n.7 
Astenuti n.0 
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Contrari n.3 ( Cresto Natalino, Bracco, Torasso) 
 

DELIBERA 
 

1) La premessa narrativa forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e qui deve 
intendersi come materialmente trascritta ed approvata. 
2) Di approvare il Regolamento comunale dei volontari civici del Comune di Pessinetto, 
conformemente al documento allegato in forma integrante e sostanziale al presente atto. 
3) Di disporre che sia data notizia dell’adozione del presente regolamento mediante apposito avviso 
sul sito istituzionale dell’Ente e nella sua sezione intitolata “Amministrazione Trasparente”. 
 
 
Successivamente con la presente votazione: 
 
favorevoli 10 
 
contrari 0 
 
astenuti 0 
 
dichiara la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 co 4 TUEL

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

TIRELLI Chiara 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

CASTELLUCCIO Roberta 
 


